

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

Библиотека
АН БССР

№ 16 (131)

Пятница 31 марта

1944 год.

(ОРГАН ГРОДНЕНСКОГО)
(ПОДПОЛЬНОГО)
(РАЙОННОГО КОМИТЕТА)
(КОММУНИСТИЧЕСКОЙ)
(ПАРТИИ (большевиков))
(БЕЛОРУССИИ И)
(РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕ-)
(ПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ)

ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ БЛИЗОК!

В дни, когда Красная Армия победоносно выполняет свою историческую миссию по освобождению родной земли от немецко-фашистской нечисти, — в освобожденном Гомеле состоялась 6 Сессия Верховного Совета Белорусской ССР.

Сессия разрешила ряд важнейших вопросов, связанных с дальнейшей борьбой за очищение белорусской земли от гитлеровских захватчиков и восстановление народного хозяйства. Также приняты были законы об образовании Народного Комиссариата Оборона БССР и Народного Комиссариата Иностранных Дел БССР.

Задача великого освободительного подвига, забота о людях, их жизни, счастье, их будущем — вот что положено было в основу работы Сессии. Изгонять врага и вслед отстраивать своё хозяйство, укреплять государственную мощь республики — эти решения Сессии золотыми буквами записаны в книгу истории белорусского народа.

Уничтожать врага, и страна быстро залечит свои раны. Уже сейчас в освобожденных от немцев районах возрождается жизнь. Усилиями трудящихся, при братской помощи всех народов Советского Союза, из пепла и руин встают города, сёла, колхозы. Задымились трубы заводов, заработали учреждения. В г. Гомеле вступили в строй трикотажная и обувная фабрики. Город покрылся лесами строящихся домов, предприятий. Вот почему такой благодарностью и любовью дышат строки приветственной телеграммы Сессии Верховного Совета БССР Великому Сталину. Не так далек тот час, когда и над всей Белоруссией взойдет солнце свободы.

Сегодня весь мир видит блестящие победы Красной Армии, триумф Сталинской стратегии. Только в последние дни вырваны из горького плена города: Вознесенск, Первомайск, Бельцы, Проскуров, Черновицы, Каменец-Подольск, Николаев. Советские войска вышли на границу Румынии и Венгрии. Доблестные воины освобождают район за районом, город за городом. Красная Армия находится на подступах к Одессе и в 70 км. от Бреста.

Десятки тысяч трупов оставляет ежедневно фашистская армия на поле боя.

Красная Армия полна решимости выполнить приказ тов. Сталина — уничтожить всех немецких захватчиков. Начался период священной и беспощадной расправы с кровавым врагом.

Все, кому дорога наша Родина, — на борьбу с оккупантами! Бейте врага! Бейте в самое его змеиное сердце. Пусть советская земля уваживается их чёрной, поганой кровью. СМЕРТЬ ВРАГУ!

НА ФРОНТАХ

Заняты областные центры:
НИКОЛАЕВ, КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК,
ЧЕРНОВИЦЫ.

(Обзор военных действий за 5 дней)

На всех направлениях огромного фронта Красная Армия успешно развивает наступление. Массовое уничтожение и изгнание врага с советской земли достигло колоссальных размеров.

Как сообщает Совинформбюро, войска 1, 2 и 3-го Украинских фронтов в течение 27, 28, 29, 30 и 31 марта продолжали успешные наступательные бои, в ходе которых овладели областными центрами городами Николаев, Каменец-Подольск, Черновицы, городом и крепостью Очаков, а также заняли 48 других городов и райцентров Молдавской ССР, Одесской, Николаевской, Станиславской, Каменец-Подольской, Черновицкой, Тернопольской областей, 51 ж. д. станцию и более 1.500 нас. пунктов.

Наши войска взяли богатые трофеи, много тысяч пленных. Враг в беспорядке отступает, уступая советскую землю трупами немецких солдат и офицеров.

Наступление советских войск продолжается.

Боевой счёт партизанской мести
ХРОНИКА

* Группа партизан во главе с И. из отряда им. Суворова пустила под откос вражеский эшелон, идущий к линии фронта. Разбито 1 паровоз, 8 вагонов с техникой и горючим. Из них 7 вагонов сгорели.

* Группа партизан под командованием А. из бригады им. А. Невского в дер. К. мартовской ночью убили и ранили 4 вражеских солдата.

* Украинский партизанский отряд 15 марта разгромил немецкий гарнизон в нас. пункте Каменец-Подольской обл. и уничтожил роту гитлеровцев. Другой партизанский отряд в боях с отступающими немцами уничтожил более 230 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 230 повозок с грузами. 9 гитлеровцев взято в плен.

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны.

В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним финским правительством и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особого доверия к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г-на Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий

ниже следующие условия перемирия:

1. Раарыз отношений с Германией и интерпретация немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление финско-советского договора 1940 г. и отвод финских войск к границе 1940 года.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями

и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если финское правительство согласится немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространившиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других финских городов являются необоснованными.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

БОИ В ВЕНГРИИ

19 марта совершилось новое злодеяние германского империализма: немцы оккупировали Венгрию. Этот внезапный шаг ещё более красноречиво свидетельствует об отчаянном положении, в котором они оказались, в результате катастрофы на Восточном фронте. (Ожидается также оккупация немцами Румынии и Болгарии).

Венгерская Армия в ряде мест ведёт с немцами бои.

ЛОНДОН (ТАСС). Как сообщает министерство авиации союзников, за последние 36 часов в налёте на Германию принимало участие более 5 000 самолётов. Только в ночь на 25 марта при налёте на г. Берлин участвовало более 1 000 самолётов. На столицу Германии было сброшено более 2 500 тонн бомб.

При налёте крупных сил авиации союзников в ночь на 23 марта на г. Франкфурт было

сброшено более 3 000 тонн бомб.

ЛОНДОН (ТАСС) Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 29 марта крупные соединения американских самолётов совершили налёт на военно-промышленные объекты в центральной Германии, а также были подвергнуты бомбардировке военно-промышленные объекты в Северной Франции.

За последние 8 недель авиация союзников в воздушных боях и на аэродромах уничтожила более 2 100 самолётов противника.

За этот период нанесены серьёзные повреждения 16 германским военным заводам авиационной промышленности.

Редколлегия.